

李克强出席中国-东盟领导人会议 提出两点政治共识和七项合作建议

据新华社新加坡10月9日电(记者陈厚 明金维)国务院总理李克强9日下午在文莱首都斯里巴加湾市出席第16次中国-东盟(10+1)领导人会议。李克强与文莱苏丹哈桑纳尔共同主持会议,东盟10国领导人均与会。会议就深化中国-东盟关系进行了深入讨论,提出合作框架设想,达成广泛共识。

李克强在讲话中说,中国和东盟建立战略伙伴关系十年来,政治互信不断深入,务实合作进展迅速,人文交往日益密切,在应对国际金融危机和抗击重大自然灾害中守望相助、同舟共济。这表明,中国与东盟的合作符合双方共同利益,顺应了求和平、谋发展、促合作的时代潮流。

李克强指出,当前中国与东盟关系已进入成熟期,合作已进入快车道。中国和东盟要进一步深化两点政治共识,一是推进合作的根本在深化战略互信,拓展睦邻友好;二是深化合作的关键是聚焦经济发展,扩大互利共赢。双方应把握机遇,推动中国-东盟宽领域、深层次、高水平、全方位合作。李克强提出中国-东盟未来十年合作框架的七点建议:

第一,积极探讨签署中国-东盟国家睦邻友好合作条约,为中国-东盟战略合作提供法律和制度保障,引领双方关系发展。

第二,启动中国-东盟自贸区升级版谈判,力争到2020年双边贸易额达到1万亿美元,让东盟国家更多从区域一体化和中国经济增长中受益。

第三,加快互联互通基础设施建设,用好中国-东盟互联互通合作委员会等机制,推进泛亚铁路等项目建设,筹建“亚洲基础设施投资银行”,为东盟及本地区的互联互通提供融资平台。

第四,加强本地区金融合作和风险防范,扩大双边本币互换的规模和范围,扩大跨境贸易本币结算试点,降低区内贸易和投资的汇率风险和结算成本,发挥好中国-东盟银联体作用。



10月9日,国务院总理李克强在文莱首都斯里巴加湾市出席第16次中国-东盟(10+1)领导人会议。这是会议开幕前,李克强与文莱苏丹哈桑纳尔、泰国总理英拉出席“纪念中国-东盟建立战略伙伴关系10周年”切蛋糕仪式。新华社记者 刘卫兵 摄

范。扩大双边本币互换的规模和范围,扩大跨境贸易本币结算试点,降低区内贸易和投资的汇率风险和结算成本,发挥好中国-东盟银联体作用。

第五,稳步推进海上合作。共同建设21世纪“海上丝绸之路”,重点落实海洋经济、海上互联互通、环保、科研、搜救以及渔业合作。

第六,加强安全领域交流与合作。完善中国-东盟防长会议机制,深化防灾减灾、网络安全、打击跨国犯罪、联合执法等非传统安全领域合作。

第七,密切人文、科技、环保等交流,巩固友好合作的基础。

李克强强调,中方提出的两点政治共识和七项合作,是中国新一届政府对今后十年中国-东盟关系发展的政策宣示。中国愿与东盟增进战略互信,深化全方位合作,实现共同发展,续写中国-东盟关系新篇章。

李克强最后表示,中国-东盟关系拥有深厚的基础和牢固的纽带,双方合作潜力巨大,前景广阔。历史的机遇之窗已向们打开,中国愿与东盟永远为伴,永远为友,真诚合作,共同为造福亚洲乃至世界作出更大贡献。

东盟国家领导人高度评价中国坚持睦邻友好政策,以自身发展造福周边,为促进本地区繁荣稳定作出的重要贡献。

会议发表了《纪念中国-东盟建立战略伙伴关系10周年联合声明》。

另外,李克强9日下午在文莱斯里巴加湾市分别会见缅甸总统吴登盛、马来西亚总理纳吉布、澳大利亚总理阿博特和美国国务卿克里,9日晚在斯里巴加湾市出席了文莱苏丹哈桑纳尔在国际会议中心为参加东亚峰会的各国领导人举行的欢迎晚宴。



联合国财务状况总体良好

当地时间10月9日 联合国负责管理事务的副秘书长高须幸雄说

尽管部分会员国仍拖欠大量会费,但联合国财务状况总体良好

截至10月1日 联合国193个会员国中已有134个国家全额缴纳了今年的会费,多于去年同期的129个

目前会员国拖欠的常规会费 9.45亿美元 相当于联合国26亿美元常规预算总额的36%,也多于去年同期的8.55亿美元

在尚未全额缴纳常规会费的59个会员国中,欠费最多的三个国家依次为

美国 7.95亿美元 巴西 0.75亿美元

委内瑞拉 0.22亿美元

其余56个会员国共拖欠 0.53 亿美元常规会费



美国“有限”中止对埃及援助

据新华社华盛顿10月9日电(记者林飞 孙浩)美国国务院9日宣布,美政府决定暂停部分对埃及援助,包括暂停交付一些大型军事装备和对埃及政府的现金援助,直到埃及在民主过渡方面取得“可信的进展”为止。

美国国务院发言人普萨基在一份声明中说,这是美政府根据总统奥巴马的指示对美埃关系进行重新评估的结果。声明称,美埃两国拥有长期的伙伴关系和许多共同利益,美希望埃及能取得成功。美国认为,只有埃及成立一个通过民主选举产生的包容性的文官政府,才能使美埃关系变得牢固。

声明强调,美政府决定与埃及政府保持关系,与该政府和埃及人民议会合作,继续在卫生、教育和私营部门发展等直接惠及埃及人民的领域提供援助。美将继续援助埃及保卫边界、反恐和反大规模杀伤性武器扩散、维护西奈半岛安全等。美还将继续向埃及提供美制军事装备的零部件,帮助进行军事教育培训。

朝鲜人民军总参谋长易人

据新华社电 朝鲜官方媒体10月10日间接证实,李永吉已经出任朝鲜人民军总参谋长。

当天是朝鲜劳动党成立68周年纪念日。朝鲜中央通讯社报道,朝鲜最高领导人金正恩当天凌晨前往锦绣山太阳宫向已故最高领导人金日成和金正日表达怀念和敬意。随行人员包括人民军总政治局局长崔龙海,人民军总参谋长李永吉和人民武力部部长张正男以及其他人民军高级指挥官。

这是李永吉首次作为人民军总参谋长出现在朝鲜官方媒体报道中。李永吉的前任金格植8月下旬最后一次公开亮相后,一直没有在官方媒体露面,而李永吉自同月底以来几次出席公开活动,佩戴大将军衔肩章,且媒体报道排名在人民武力部部长张正男前。外界据此推测,李永吉已经接替金格植,担任人民军总参谋长。

李永吉原为人民军江原道前方部队第五军团司令,今年年初出任总参谋部作战局局长。

韩美日举行海上联合军演

新华社首尔10月10日电(记者张青)据韩国国防部10日消息,韩美日海上联合军事演习当天在韩国南部海域开始。

本次演习为期两天。参加演习的美方军舰包括“乔治·华盛顿”号核动力航空母舰、导弹巡洋舰、导弹驱逐舰等。韩国海军和日本海上自卫队也派出驱逐舰、护卫舰等参加演习。

韩国军方官员表示,本次演习是借美国“乔治·华盛顿”号航母停靠釜山港之机实施的“机会训练”。今后美国航母每年都会访问韩国两至三次,每次都举行相应的联合演习。

美军航母“乔治·华盛顿”号4日抵达韩国釜山军港。韩美日联合海上演习原定8日开始,但受台风“丹娜丝”影响被推迟。

斯诺登父亲抵俄看望儿子



这是10月10日斯诺登父亲朗·斯诺登(右)在俄罗斯莫斯科谢列捷沃机场接受记者采访的电视截图。

10月10日,美国“棱镜”情报监控曝光者爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登抵达俄罗斯首都莫斯科,准备与儿子见面。 新华社发

82岁加拿大女作家 荣获诺贝尔文学奖

据新华社斯德哥尔摩10月10日电(记者和苗 付一鸣)瑞典文学院10日宣布,将2013年诺贝尔文学奖授予82岁的加拿大女作家艾丽斯·芒罗。她也是第13位获得这一奖项的女作家。

瑞典文学院前任秘书彼得·恩隆德当天中午在瑞典文学院会议厅先后用瑞典语和英语宣布了获奖者姓名,并将芒罗称为“当代短篇小说大师”。

瑞典文学院在当天发表的声明中说,芒罗的作品以情节细腻见长,文风透彻,带有心理现

实主义特色,有“加拿大契诃夫”的美誉。她的小说多以小镇为背景,描述主人公为了赢得社会承认而努力,却往往陷入紧张的关系与道德冲突之中。

身居加拿大的芒罗在得知获奖后接受采访时说,自己在高兴之余“受宠若惊”。“我知道我在候选名单上,但我从没想到过会得奖。”芒罗对加拿大媒体说。

芒罗对加拿大媒体说,她希望自己的获奖“能让人们把短篇小说视为一门重要的艺术,而非一个你写着玩的东西”。

芒罗于1931年7月10日出

生在加拿大安大略省的温纳姆,曾在西安大略大学学习新闻和英语。1951年,芒罗因结婚而中断学业,婚后与丈夫到不列颠哥伦比亚省定居。

芒罗自青少年时期已开始写作,上世纪50年代就在各种杂志上发表小说,但直到1968年才出版第一本作品集《快乐影子之舞》,在加拿大引起广泛关注。1971年,芒罗出版了被视为“成长类小说”的作品集《女孩和女人的生活》。她的代表作还包括《你认为你是谁?》《乞丐女孩——弗罗与罗斯的故事》等。



这是2009年6月25日在爱尔兰都柏林拍摄的爱丽斯·芒罗的资料照片。新华社发

奥巴马提名耶伦任下一任美联储主席

将成为美联储百年史上首位女掌门



珍妮特·耶伦
● 1946年 出生于纽约布鲁克林区一个犹太家庭
● 1967年 从布朗大学毕业获经济学学士学位
● 1971年 获得耶鲁大学经济学博士学位
● 曾先后在哈佛大学、伦敦经济学院和加利福尼亚大学伯克利分校任教,现为伯克利分校哈斯商学院荣誉教授
● 研究领域 侧重于劳动力市场,对失业现象的原因、机制和对策以及经济衰退时期就业市场模式有着深入研究,是主张用货币刺激政策缓解失业的“鸽”派人物
● 1977年 担任美联储经济学家
● 1994至1997年 被任命为美联储理事
● 1997至1999年 担任克林顿政府经济顾问委员会主席
● 2004至2010年 担任旧金山地区储备银行行长
● 2010年 经奥巴马提名出任美联储副主席至今
● 她的丈夫是2001年诺贝尔经济学奖得主乔治·阿克洛夫



据新华社华盛顿10月9日电(记者樊宇 蒋旭峰)美国总统奥巴马9日宣布,提名美国联邦储备委员会现任副主席珍妮特·耶伦接替伯南克出任美联储下一任主席。

奥巴马当天在白宫举行的仪式上宣布了这一提名。奥巴马在讲话中说,提名伯南克的继任者是他作为总统所做的最重要的决定之一,对美联储促就业和稳增长双重使命的理解是最重要的衡量指标。他认为,耶伦是这一职位的绝佳人选。

奥巴马称赞耶伦具有出众的判断力,对经济和市场运行有着深刻见解,而且善于倾

听不同意并凝聚共识。他敦促国会参议院尽快通过耶伦的提名。

奥巴马还在讲话中对伯南克近8年的工作表示赞赏。他说,伯南克带领美联储应对了诸多严峻挑战,危机时刻表现沉着,展现出了非凡的勇气和创造力。他强调,过去5年来,美国一直努力从经济衰退中恢复,但还有很多未尽的工作。

如果提名顺利获参议院批准,耶伦将成为美联储百年史上首位女性主席。在伯南克明年1月底卸任后,耶伦将开始自己的4年任期。

对美军逮捕基地头目行动中所扮角色不满

利比亚前反对派组织 绑架总理几小时后释放

利比亚政府10日说,总理阿里·扎伊丹当天黎明时分在首都的黎波里他下榻的酒店遭武装人员绑架,下落不明。但一名政府官员告诉利比亚国家通讯社,扎伊丹现在身处内政部反犯罪部门,“健康状况良好,将作为利比亚公民受到良好对待”。

当天晚些时候,利比亚外交部长穆罕默德·阿卜杜勒·阿齐兹证实,扎伊丹已经获释,但没有说明更多细节。

当地时间10月10日 利比亚临时政府总理新闻办公室官员称,临时政府总理阿里·扎伊丹当天凌晨被不明身份武装分子绑架

在的黎波里市中心的科林西亚酒店门口等车时遭绑架,现场并未发生冲突

目前下落不明

2012年10月14日 利比亚国民议会投票选举扎伊丹为临时政府总理

平静绑走

意在利比

一份政府声明说,扎伊丹遭一伙据信是前反对派的男子“出于不明原因带到不明目的地”。

总部位于阿联酋迪拜的阿拉伯卫视台援引利比亚司法部的话报道,扎伊丹遭到“绑架”。

扎伊丹下榻的酒店名为科林西亚。酒店一名安保人员告诉路透社记者,扎伊丹被带走的场面好像实施逮捕。但另一名安保人员说,带走扎伊丹者是武装人员。

扎伊丹去年10月由国民议会任命为总理,同年11月就职。

扎伊丹遭绑架几小时后,利比亚外长阿卜杜勒·阿齐兹告诉路透社记者,“他(扎伊丹)已经获释,但我们还不清楚有关情况”。

原则上听命于国防部和内政部。这是政府重整武装组织举措的一部分。

这家组织在社交网站脸谱发表声明说,这次行动遵从“检方命令”。

声明说,扎伊丹“依据利比亚刑法被捕……依照检察官指示”,理由是扎伊丹犯下“有损国家”及其安全的罪行。

不过,利比亚总检察长办公室否认曾针对扎伊丹发布任何逮捕令,称“劫持”扎伊丹的人应受法律制裁。

新华社特稿